

文明乡风乐万家

——看咸安“一五十”带来的改变

特约记者 胡剑芳

“大家辛苦了，吃糖，吃水果，抽根烟……”11日，元宵节，咸安区桂花镇石城村雷夕红家的庭院春日暖阳，绿树红花，龙狮共舞，一幅绝美乡村闹春图。

村民雷老汉笑咪咪地对舞龙舞狮队递烟花炮，一改往年放鞭炮接喜的习惯。听村民说就是春节、立春、元宵期间，雷老汉也没放一挂鞭炮。

这么多年的习惯是如何改掉的？村里人知道雷老汉可是村里最爱热闹的人，逢年过节喜事必放鞭炮。可他今年不但自己不放，还让家人帮着做工作，让乡邻亲戚都不放。

问起雷老汉改变的秘密，雷老汉指着门楣上十星级文明户的牌子对记者笑道：“我家可是十星级文明户，要响应上级政策禁鞭，支持环保，保护一口好空气。”

在咸安乡村社区走走，记者深切感受

到，农民诗社佳作迭出，“十星级”文明户灿若群星，“十星歌”广场舞火热蓬勃，二十四孝图等文化墙、文化中心户到处可见，“一五十”工程正激发出强劲的正气新风。

近几年来，咸安区坚持“政府主导、农

民参与、社会共建”的原则，扎实开展“一五十”工程建设，全区121个村、50个社区实现100%全覆盖。

舞动又运笔，种地又敲鼓。在横沟桥

镇，春节里洋溢着诗意。“声声唱得人陶醉，

幸福生活乐呵呵”，这是横沟桥镇农民诗社

78岁的老支书殷普河的诗作。

据悉，横沟桥镇农民诗社成立于2009年，有成员200多人，骨干成员50多名，绝大多数是农民。这些乡土诗人频频向鼎“大雅之堂”，近年已在中国诗社、中华楹联报发表诗作10多篇。该诗社还为小学生

讲解诗词创作、书法剪纸技巧，让“传统”有“传人”。

“一五十”工程引爆了群众文化。每到夜晚，广场上人山人海，热闹非凡。“花小钱办大事。”区委书记李文波表示，“一五十”工程要结合公共文化建设，在凝聚人心、弘扬正气、促进稳定和谐上发挥“四两拨千斤”的作用，奏响群众文化“大合唱”。

十星级文明户的评选是一五十工程的重头戏，各乡镇因地制宜开展“十星级文明户”创评活动，在每年的十星级文明户的审核评选中，村民们比学赶超，相互改正、相互激励，赛着规范行为，评选产生“十星级文明户”1万余户，有力带动了乡风文明建设。同时，咸安区委宣传部打造《十星歌》品牌，请专家将《十星歌》编成广场舞，全面完成14个乡镇办场的教唱、教跳。

12日上午，在投入400万元建成的高桥镇文化广场上，伴随着《十星歌》高亢激昂的旋律，11个社区妇女手拿“致富星”、“道德星”等牌子，欢快地跳起《十星歌》广场舞，俨然一派“明星”范儿。

据统计，全区已打造“一五十”工程示范点村105个、示范点社区9个，新建中心文化广场113个，制作文化墙597处，培育文化中心示范户300余户，规范文体活动队394支，有力推进了农村精神文明建设，构建了健康、和谐的社会生态。

今日聚焦

就业增收
就业脱贫

花灯里头看“三国”

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 肖琦

1日，大年初五，走进赤壁市赤壁镇，各种花灯光彩夺目，让人眼花缭乱；诸葛亮羽扇轻摇借东风、周瑜大将军雄姿英发、刘关张桃园三结义……

一个个耳熟能详的三国故事，灯与景的有机结合，将一个个精巧别致的工艺灯和大型灯相结合，巧妙布展于三国古战场之中，成为赤壁群众春节期间一场娱乐大餐。

从1月28日开始，以“赤壁借东风、鸡年行大运”为主题的赤壁第二届三国花灯节正式亮灯，吸引了众多市民及游客携亲友走出家门，赏灯会，看表演，品年味。

据悉，花灯节以三国历史文化为主线，以三国人物、三国故事为主要内容，以传统花灯、现代光影为呈现形式，在体验、互动、参与中，为游客们打造一场“穿越之旅”，让回家过年的游子们感受到别样的春节氛

围，此次活动持续到11日结束。

“人流量非常大，摩肩接踵，看来这个活动非常受欢迎。”在外务工回乡的刘先生说，现场气氛特别热闹，感觉赤壁的文化和旅游文化发展得特别好。

除了本地市民，众多外地游客也慕名来到这里，或驻足观看、或合影留念，身临其境感受三国文化和灯会的魅力。

从武汉来赤壁的熊先生说，第一次到赤壁古战场看灯会，感受到了浓郁的文化氛围，也感受到赤壁人的热情好客。

据介绍，此次“三国花灯节”的所有花灯，由来自“花灯之乡”四川自贡的手工艺人精心制作而成，花灯主题不仅有三国中的人物、故事，还融入了卡通、动漫造型元素，使形式更加新颖、活泼。



广场文化氛围浓

记者 李嘉

5日，从苏州返回通城过年的张庆元一家开车去逛广场，一路感受到家乡浓浓的年味里，增添了更多文化气息。

银山广场绿树成荫，石柱矗立，不少家长带着孩子在嬉戏玩耍，享受温暖和煦的阳光，欢声笑语随风飘到耳畔。

张先生与住在广场附近某小区的吴老先生聊起来。吴老先生和老伴推着刚满周岁的小孙子在广场晒太阳，“儿子、儿媳有他们的玩法，我们趁着阳光好带孙子出来散步，一家三代互不影响。”

张先生一家来到位于城区中心的状元广场，只见门前树立一座高大的雕塑，儿子小张不解道：“这座雕塑就是状元吗？”“没错，他就是南宋状元杨起莘，状元广场因此得名，寓意争做商业状元，成就辉煌事

业。”张先生解释说。

他们走进状元广场一楼，逛完高档化妆品区、时尚鞋帽区，又来到二楼精品服饰区，再往上就是休闲娱乐、亲子乐园、特色餐饮、影院、健身等场馆，俨然就是一座都市化的时尚商业广场。

来到三合中百仓储购物广场，这里和往日一样热闹欢腾。张先生带着妻子和儿子在这里购物，吃小吃，看电影，玩游戏，好不惬意。

“以前在家过年就是看电视、打麻将，现在过年有了更多新的选择，文化休闲活动丰富多了！”张先生开心地说。

除此之外，位于隽水河畔的雁塔广场于2月7日开工建设，投资7200万元，规划总面积2.1万平方米，将建成一座集游览、健身、休闲、娱乐为一体的综合性开放广场。届时，市民休闲又多了一处好去处。

做好协调服务 夯实五项基础

马桥镇力争实现开门红

本报讯 见习记者吴钰、特约记者胡剑芳报道：8日，在咸安区马桥镇工业园鑫玛服饰有限公司，缝纫女工甘艳正在忙活。她笑着说：“我是马桥村人，进厂3年了，现在每个月工资有3000多元，就近务工也好照顾家里人。”

鑫玛服饰管理人员王叶燕说，公司正在准备招聘新员工扩大生产。

这是马桥镇企业发展的一个缩影。据镇党委书记刘洋介绍，目前，全镇园区企业已全部复工，马桥镇着力进行安全生产检查，协调解决企业资金、用工、订单等生产问题，确保实现2017年开门红。围绕这一目标，马桥镇要做实五大基础：夯实工业基础，厚植农业板块，活跃商贸物流，做优旅游品牌，发力项目服务。

夯实工业基础。该镇加强硬环境建设服务招商，新引进的企业60亩，已平整土地，今年预计可落地建成投产。

深耕调整农业结构 助力精准扶贫攻坚

新店镇大力发展蔬菜产业

为各村培养了一批技术人员。

目前，塑钢大棚蔬菜基地已建成，主要种植有黄瓜、豆角、茄子、辣椒等新鲜蔬菜，第一批反季节蔬菜已上市。年产蔬菜3.6万吨，供应本地市场的同时远销湖南等地。

为了推动全镇蔬菜产业更好发展，镇党委、政府计划组织由农技服务中心为主体的农业科技服务公司，在蔬菜产前、产中、产后等各个环节中提供全程化服务，无偿为菜农提供技术，按保护价统销蔬菜，激发了群众发展蔬菜生产的积极性。

该镇以蒲首山蔬菜基地为主，计划用2年时间发展蔬菜1万亩，年人平可增收770元。该镇还在致力于特色产业竞相发展上，着力打造“一村一品”。

截至目前，该镇官仕坳油茶基地效益凸显，土城茶叶基地建设如火如荼，望夫山食用菌基地也初具规模，朱巷观赏鱼发展来势喜人，花亭桥景观开发蓝图已绘就。

市委办公室学习贯彻

全市三级干部会议精神

本报讯 记者朱哲、通讯员费长淮报道：昨日，市委办公室召开会议，传达学习全市三级干部会议、市政府五届一次全会、市纪委五届二次全会等会议精神。市委常委、市委秘书长张方胜主持会议并讲话。

张方胜要求，要学深学实学透学准会议精神，在围绕中心、服务大局上撸起袖子加油干。要满怀激情落实会议精神，围绕“四最一中枢”的定位，以奋力前行、永不懈怠的昂扬精神，以主动作为、舍我其谁的担当情怀，围绕市委市政府的决策部署，合力发挥市委办公室承上启下、协调左右的中枢作用，确保圆满完成今年的目标任务。

张方胜强调，要全力以赴做好办公室工作。要着力提升“三服务”水平，坚持务实重行，让干部风采在实干中展示，能力在实干中提升，业绩在实干中检验。要践行“五个坚持”，强化主动作为、协调配合、严谨细致的意识，切实履行好参谋助手、综合协调、督促检查、后勤保障等职能，把市委办公室打造成名符其实的市委的坚强前哨和巩固后院。党委办公室姓党，党办干部要对党绝对忠诚，始终把政治纪律和政治规矩放在首位，做人清清白白，做事规规矩矩。

全市湖库拆围指挥部工作会议要求

建立湖库生态建设长效机制

本报讯 记者王凡、通讯员邓文君报道：昨日，全市湖库拆围指挥部工作会议召开，通报全市湖库拆围工作情况，讨论《咸宁市湖库渔业发展实施意见》。市领导汪凡非、孙基志出席会议。

据悉，截止2月10日，全市已拆除围网围栏118971.7亩、完成率63.37%，已拆除网箱807800平方米、完成率37.48%。

会议指出，市委市政府把“两湖”拆围工作作为市政府2017年十件实事之一，各地要向市委市政府的决策部署对标看齐，增强政治意识、大局意识，进一步深化认识，强化落实，立下“军令状”，打赢拆围攻坚战。

会议要求，要强化领导，精心组织，严格落实拆围责任制。要强化措施，抓好落实，加强督办检查，直面问题，不回避、不推诿，发现问题及时、主动、彻底整改。要完善配套，加强协作，努力营造拆违好环境。要解决好拆围渔民安置、生活救助等后续保障，组织开展养殖户转产转业、就业培训、生活救助、养殖户安置等方面工作。要逐步建立湖库生态建设长效机制和联合执法机制。

通山警方部署

“打黑除恶”专项行动

本报讯 记者程慧、通讯员柯国强报道：10日，通山县公安局召开专题工作会议，部署开展“打黑除恶”专项行动。

会议指出，打黑除恶、严打犯罪是推进全县项目建设、优化发展环境的重要抓手，是进一步提升全县“一感两度”的重要举措，全体公安民警要强化认识、明确责任，坚持对黑恶势力露头就打、除恶务尽。

今年，该县将强化措施，深入摸排线索，发挥主动作用，到家到户进行摸排走访，并做好走访记录和线索收集，全面掌握全县涉黑涉恶情况。

该县将提高街面见警率，强化巡逻工作密度和力度，重点时段要有正式干警带队巡逻，进一步提升管事率和战斗力，同时，对已梳理出的案件线索进行分解细化，实行一案一专班、一案一责任人，强化办理涉黑、涉恶及一霸四强案件的业务能力。

该县将强化纪律奖惩。在办案过程中，凡为犯罪分子通风报信和违纪违法的民警，将严格按照法律法规予以处理，对侦破社会影响力大案件的民警，报请立功；对重大案件提供有价值线索的群众，给予重大奖励。

嘉鱼县检察院

荣获“全国先进基层检察院”

本报讯 通讯员熊琦报道：嘉鱼县人民检察院近日被最高检授予“全国先进基层检察院”。10日，嘉鱼县检察院举行了揭牌仪式。

近年来，嘉鱼县检察院在县委和上级院的坚强领导下，始终立足检察职能，围绕中心、服务大局，一手抓改革创新，不断深化检察改革及配套制度建设，建立健全检察办案责任制，落实“谁办案、谁决定、谁负责”，各项工作稳中奋进；一手抓自身建设。将队伍建设和服务建设统筹起来，形成了以“忠、正、廉、实、嘉”为核心的嘉鱼检察文化主旨，在打造全科型检察人才队伍上取得了实效。

该院先后被授予全国文明接待室、全省最佳文明单位、全市先进基层检察院等荣誉称号，荣获省委省政府嘉奖一次，连续三年检察工作综合考评排名全市第一；并首次荣获全省、全国先进基层检察院荣誉称号。



12日，咸安区永安办事处西河村民在农机市场选购春耕农机。春节刚过，我市各地农机市场就迎来销售高峰，不少农民纷纷选购各式农机，为春耕生产做足准备。

记者 袁灿 摄